

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 14 ноября 1989 года

№ 181 (15099)  
Цена 3 коп.

□ Программа Подмосковья: вклад люберчан

## ПЛЮС ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

С вниманием прочитал проект программы действий Московской областной партийной организации по углублению и практической реализации политики перестройки. И вот какое сложилось мнение. Сказано много правильных слов о предоставлении большей самостоятельности первичным организациям, о демократизации внутривнутрипартийной жизни. Но нет ни одного конкретного предложения. Не учтены даже мнения коммунистов по изменениям в Уставе партии. Как дать самостоятельность парторганизациям без внесения поправок в Устав КПСС? Ответить затруднительно.

Вношу следующие предложения. В разделе, где говорится об идеологической рабо-

те, есть слова: «Нужно создать такую нравственную обстановку, которая побуждала бы человека добросовестно работать, соблюдать общественные интересы...» Сколько лет мы говорим об этой задаче, а толку мало. Значит, нужны какие-то кардинальные меры. После слова «такую» надо записать «экономическую», а далее по тексту. Ясно, что только коллективная собственность на средства производства и произведенную продукцию поможет воспитать чувство хозяина.

Кроме того, предлагаю исключить из программы абзац, посвященный производственно-территориальному принципу выборов в местные Советы, когда завод, фабрика, колхоз являются основной из-

бирательной единицей. Причина ясна. В принятом недавно Законе РСФСР о выборах народных депутатов сказано, что выборы будут проводиться по территориальным и национально-территориальным округам. Чтобы нашей программе не впасть в противоречие с Законом, необходимо внести эту поправку.

И еще. Я против совмещения должностей первых секретарей партийных комитетов и председателей местных Советов. Предлагаю тоже этот пункт исключить из программы. У секретарей и без того хватает работы по восстановлению авторитета партии.

Г. АРТЕМОВ,  
член КПСС с 1962 года.



Ему благодарны люди  
Когда-то в Люберцах было телевизионное ателье. Расширившись, получив новое здание, оно стало называться заводом ремонта радиотелевизионной аппаратуры. Время породило более крылатые слова, новые названия. Теперь это не ателье, а «Орбита-сервис». Ну что ж, если так модно, пусть будет «Орбита». Но чтобы этому слову с понятием высоты соответствовало качество обслуживания, было бы столь же высоким.

Разумеется, на предприятии произошли перемены. Теперь оно более оснащенное техникой, инструментом. Это дает возможность осуще-

ствлять ремонт телевизоров быстрее и добротнее. Однако у ремонтников остается немало проблем, особенно с опасными деталями, что и порождает иногда обиды заказчикам.

Так или иначе коллектив стремится сделать все возможное, чтобы испортившийся телевизор быстрее вернуть в строй. Заботится об этом и Евгений Владимирович Архипов, прославившийся как специалист высокого класса. Выполняет работу на совесть. Заказчики благодарны ему. На снимке: Е. В. Архипов.

Фото Е. Лугового.

## Пятилетка, год четвертый

Миллион штук изделий выпускает ежегодно коллектив Красковского филиала Косинского трикотажного объединения. Это добротные красивые костюмчики и платья для детей. Товар не залеживается на прилавках. Почему?

— Ответ простой, — сказала мне главный инженер филиала Татьяна Леонидовна Мельникова. — Наши работницы не только шьют надежные вещи, но и постоянно обновляют ассортимент. Вот и в канун праздника Октября появилась еще одна новинка — модель № 295. Это нарядный детский костюмчик из чисто шерстяного полотна. Яркая, забавная термоапликация с изображением друга детей — красивой собаки на белом фоне.

Вот уже два года, как на фабрике воплощен в жизнь приказ Министерства здравоохранения СССР о снятии с производства изделий из синтетических тканей. Ныне все вещи изготавливаются либо из полшерстяного полотна, либо из чисто шерстяного.

Новая модель уже запущена в массовое производство. Шитье поручено передовой бригаде Ирины Николаевны Волковой.

А всего за последнее время обновление ассортимента произошло на 70 процентов. Остальные изделия и без того пользуются повышенным спросом.

Все, кто пожелает приобрести красковские новинки, могут обратиться в 52-ю секцию столичного «Детского мира». Там они получили постоянную прописку.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш внешт. корр.

□ Навстречу выборам

## Отправные точки

КАК ИЗВЕСТНО, на 4 марта 1990 года назначены выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов. Начавшаяся предвыборная работа проходит в соответствии с новым Законом о выборах.

Начало важной кампании выдвигает массу вопросов у избирателей и людей, которым они поручают организационные дела. Поэтому исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных

депутатов собрали совещание представителей трудовых коллективов, советских органов, партийных и других общественных организаций.

Перед собравшимися выступил секретарь исполкома Люберецкого горсовета В. А. Богачев. Он рассказал о порядке формирования орга-

нов для подготовки и проведения выборов, особенностей нынешней кампании, функциях избирательных комиссий.

Заведующая отделом исполкома горсовета Т. И. Буркотова разъяснила порядок образования избирательных округов и избирательных уча-

стков по выборам народных депутатов, довела до участников совещания календарные сроки проведения основных предвыборных мероприятий.

Об идеологическом обеспечении предвыборной кампании рассказали заведующий отделом ГК КПСС К. В. Грошев и ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Н. М. Пантелеев. В. ДМИТРИЕВ.

районы Люберецкий, Балашихинский, Красногорский, Ленинский, Мытищинский, Химкинский и города областного

а значит и меньше будет избрано депутатов. Скажем, в Люберецкий горсовет вместо 350 — 200.

предоставлено трудовым коллективам, а также любой общественной организации.

В исполкоме горсовета созданы все условия (помещение, телефон) для работы четырех комиссий: одной — по выборам в Люберецкий горсовет и трех — по выборам народных депутатов РСФСР.

— Не за горами выдвижение кандидатов в депутаты. Хотя у нас уже есть опыт, но вопросов много.

— Выдвижение кандидатов в народные депутаты начинается 3 декабря. Вспомним, как это было раньше. Действовал принцип: моя хата с краю. В результате Советы были дееспособны в лучшем случае на треть. Много избиралось некомпетентных, безынициативных депутатов, которых уже без стеснения называли балластом. Чтобы не повторять ошибок прошлого, уже сейчас надо думать о достойных претендентах. И, видимо, стоит поставить вопрос об ответственности трудовых коллективов за предлагаемые кандидатуры. От активности нового депутатского корпуса будет зависеть, как пойдет работа новых Советов.

— Спасибо, Тамара Ивановна. Думаю, наши читатели-избиратели получили первую информацию о предстоящих выборах. Трудно исчерпать эту тему. Поэтому подготовка к выборам, выдвижение кандидатов в депутаты, агитация за них будут широко освещаться на страницах «ЛП».

Беседу вела  
Э. БОРИСОВА.

□ Наше интервью

## Накануне

В газете «Советская Россия» за 2 и 3 ноября опубликованы Законы о выборах народных депутатов РСФСР и выборах в местные Советы. С просьбой прокомментировать их редакция обратилась к заведующей организационным отделом исполкома Люберецкого горсовета Т. И. Буркотовой.

подчинения Долгопрудный, Железнодорожный, Калининград, Лобня, Лыткарино, Реутов (в алфавитном порядке). Это более миллиона избирателей. Как минимум, будет выдвинуто 11 кандидатов в депутаты, так что избирателем будет непросто решить, на ком остановить выбор.

Право выдвигать кандидатов помимо трудовых коллективов и общественных организаций предоставлено коллективам учебных заведений. Это новое условие содержится в обоих Законах.

— Читателей, безусловно, больше волнуют выборы в местные Советы.

— Начну с того, что уменьшается количество округов,

Несколько слов по выборам в Московский областной Совет. Вместо 34 округов у нас будет 17, т.е. 17 представителей нашего района будут в Мособлсовете, численность которого сокращается почти в 2 раза и составит 400 депутатов.

Уменьшается количество депутатов в поселковых Советах.

Как уже было сказано, округных избирательных комиссий теперь нет, вместо них — городские и поселковые. Сейчас, кстати, идет их формирование. Началось выдвижение представителей в состав этих комиссий.

Право выдвижения

□ Письмо в номер

## Судьба обещания

Еще свежи в памяти выборы в народные депутаты СССР. Коллектив Люберецкого объединения «Модуль» Всероссийского общества слепых хорошо помнит, как на встрече с будущими избирателями один из кандидатов в народные депутаты — директор завода имени Ухтомского В. А. Польшин на просьбу инвалидов ответил: «Независимо от результатов выборов к маю 1989 года я выполню. Это все в наших силах».

А просьба заключалась в том, чтобы выезд и въезд машин заводского автохозяйства перенести с улицы Инициативной на обратную сторону — к пустырю, на задворки. Дело в том, что инвалиды по зрению, проживающие на улице Митрофанова в домах №№ 4 и 6-а, подвергают себя опасности. Средства ориентации построены для них вдоль Инициативной улицы (огороженный тротуар). С открытием автохозяйства на месте бывшей фабрики восстановленной шерсти ворота остались на прежнем месте. Не только зрячие, но и слепые зачастую вынуждены обходить машины по проезжей части дороги. Это исключительно опасно. Для слепого вообще неразрешимая задача. Ведь напротив ворот нет ограждения, по которому наши работники ориентируются тросточкой, — для машин-то нужен свободный выезд. У тротуара огромная колдобина. Инвалиды по зрению часто попадают в эту «ловушку» и идут с мокрыми ногами на работу, досадуя и ругаясь.

Наши неоднократные напоминания бывшему кандидату в депутаты об обещании, к сожалению, результатов не дали.

Вот по таким фактам у людей и складывается отношение к коммунистам. Если бы директор завода сдержал слово, авторитет его непременно повысился бы, в частности, у инвалидов по зрению.

И. КНЯЗЕВ,  
секретарь парторганизации объединения «Модуль».



НЕ МЕНЯ, не моих боевых друзей встретила на берегу Днепра холодная осенняя ночь 1943 года. Но все так понятно и знакомо, сердцем и телом прочувствовано, что будто сам переправлялся с бойцами под шквальным огнем врага на тот, правый берег. Слово наяву вижу, как уцелевшая часть передового отряда во главе с комбатом майором А. И. Тариопольским, оставив позади водную преграду, вжалась в клочок земли, отбитый с ходу у гитлеровцев. Атаки следовали за атаками, почти сутки держались на плацдарме отважные бойцы. Большинство погибли, но с плацдарма ни на шаг никто не отступил. И ценой своих жизней храбрые воины обеспечили успешное наступление частей 157-й стрелковой дивизии.

С подвигом бойцов под командованием Героя Советского Союза А. И. Тариопольского, с другими героическими делами воинов прославленного соединения я ознакомился на семинаре, организованном Московской секцией ветеранов войны в столичной школе № 276. Там находится музей боевой славы 157-й Неманской орденов Суворова и Кутузова стрелковой дивизии. Создавали его совет ветеранов вместе с учителями и учащи-

На конкурс «Отчизны верные сыны»

## Нужен ли памяти покой?

мися.

Немало довелось мне видеть школьных музеев, в том числе и в нашем районе. В каждом что-то свое, особенное. Скажем, школа № 1 в Люберцах может гордиться экспозициями и походами по местам боевой славы 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Музей школы № 2 отражает боевой путь тоже знаменитой 37-й гвардейской стрелковой дивизии. В школе № 5 хранят память о Герое Советского Союза Н. И. Власове. Историю 108-го штурмового авиаполка может поведать музей техникума сельскохозяйственного строительства. Причем, в каждом музее его совет по своему строит работу. Одни с акцентом на расширение связей с ветеранами, поиски новых имен и подвигов фронтовиков. У других музей — место встреч военно-патриотического характера, торжественных ритуалов. Третьи стараются побывать на местах боев, в которых участвовали

земляки, и привезти оттуда священную землю, сохранившиеся предметы оружия, снаряжения.

О музее столичной школы я рассказываю потому, что его экспозиции охватывают широкий диапазон тем героической истории, в которой нашлось заметное место и упомянутому учебному заведению. И еще потому, что на базе музея ведется разнообразная работа в направлении нравственного и тесно связанного с ним патриотического и интернационального воспитания учащихся, причем с учетом возросших требований нынешнего времени, задач перестройки, формирования нового мышления.

Музей обширен. Примерно в 20 местах расположились экспозиции различной тематики в виде стендов, альбомов, коллекций. Назову лишь часть тем: «Моя Родина, ее история», «Традиции защищать Отчизну», «Великие полководцы России» (от Александра Невского до Георгия Жукова),

«История Великой Отечественной войны в документах, художественной литературе, плакате, изобразительном искусстве», «Воспоминания ветеранов», «О погибших и живых». Многие документы отражают подвиги воспитанников школ, бойцов 18-й дивизии народного ополчения Ленинградского района Москвы. Есть выставка подарков школе от ветеранов 157-й дивизии.

Характерный штрих: здесь не побоялись отдельно показать символы националистического, экстремистского, религиозного, низкопробного содержания, которые сейчас в Москве не редкость. Надо сказать, пояснения в основном давали учащиеся. Они говорили, что контраст, противопоставление возвышенного пошлости, примитивности помогает ребятам верно оценивать истинные достоинства и блага, отличать их от фальшивки и пустоты.

Детально познакомились мы с организацией совета му-

зея, плодотворной деятельностью группы «Поиск». Уровень высок, связи обширны. Музей имеет архив. Небольшое помещение с картотекой. По картотеке можно быстро найти нужный материал к занятиям, беседам, встречам. Оказывается, музей дает консультации и принимает экскурсии. Если кого-то заинтересует опыт школы, можно переговорить по телефону 150-01-51 по вторникам и пятницам с 13 до 15 часов.

В период подготовки к 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне такой опыт комплексной работы школьного музея не помешало бы перенять. Опять же, в связи с созданием Книги памяти. Не повредил бы семинар или совещание о том, как возродить, оживить все школьные музеи и комнаты боевой славы, чтобы они не пустовали, а на их дверях не ржавели до самого праздника замки. Говорят, память крепче, когда она упражняется. Нам такая нужна — крепкая и живая. Она больше сохранит и принесет пользу, будучи в активном движении.

**Б. РЖАНИЦЫН,**  
полковник в отставке,  
заместитель председателя  
совета ветеранов  
256-й стрелковой дивизии.

## Календарь юнармейца

Миновала первая четверть. Учебный 1989-1990 год набирает скорость. Помимо программ овладения знаниями по общеобразовательным предметам учащимся-юнармейцам предстоят тренировки, состязания, зональные и финальные военно-спортивные игры «Гайдаровец», «Зарница», «Орленок», патриотического характера операции.

Юнармейский календарь составляют три этапа. В первом — с начала учебного года до праздника Великой Октябрь — отводилось значительное место организации и планированию, выборам командно-политического состава, созданию штабов, школьных советов консультантов, подготовке материальной базы, изучению новых положений юнармейских игр и обязанностей юнармейцев.

Возможно, кто-то что-то не успел. Желательно в ноябре подтянуть упущенное, избавиться от «хвостов». Очевидно Люберецкий, Малаховский, Томилинский и Лыткаринский Дома пионеров организуют в ближайшее время, если уже не организовали, занятия по специальным программам для командиров батальонов, их заместителей, начальников штабов, связистов, противопожарных дружин, юных инспекторов движения и будут проводить их ежемесячно.

Во втором этапе, который продлится до 23 февраля, интенсивность юнармейских дел усиливается, так как проходит месячник оборонно-массовой работы, подготовка к 72-летию Советских Вооруженных Сил.

Не менее напряженным будет третий этап — до 9 мая 1990 года. По традиции всенародный праздник Великой Победы вся страна встречает добрыми делами. У нас в ноябре в связи с подготовкой к празднику Победы начинается операция «Дорогой отцов», традиционная, способствующая воспитанию подрастающего поколения на героических традициях советского народа. В ходе ее юнармейцы совершат пешие или лыжные походы и прежде всего по своим району и области. Состоятся в походах и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами-интернационалистами. Не забывайте, юнармейцы, что многие из старших товарищей нуждаются в помощи. Надо подумать, что можно сделать.

И пусть каждого зовут на благородные поступки священные слова «Никто не забыт, ничто не забыто».

Четвертый этап охватывает летние каникулы. Городской штаб юнармейского движения не забудет поощрить лучшие юнармейские подразделения, отличившихся организаторов и участников операций. А юнармейцам стоит помнить: дружба, инициатива, творчество и упорство — слагаемые успеха.

**Ф. ЕРОВОЙ,**  
полковник в отставке,

## УЛИЦЫ НАШИХ ГЕРОЕВ

Знаем ли мы тех героев, чьи имена названы улицы Митрофанова и Киселевская в Люберцах, Бондарева в Дзержинском, Сафонова в Лыткарине? В каждом населенном пункте найдется заповедная зона, помнить о которой мы обязаны. Конечно, можно быть Иванами, не помнящими родства. Таких немало среди нас. А разве не первой заповедью учителя истории в школе должно стать изучение родного края? Нередко еще встречаются факты, когда молодой человек хорошо знает то, что было за пределами Родины, но теряется, когда его попросят назвать факт из ее истории. Помните, одно время даже модным было считать, что наши юноши и девушки могут больше рассказать об Америке или какой-то другой заморской стране, чем их тамошние сверстники о России? Этим гордились, вместо того чтобы хорошенько засесть за учебники по родной истории, вместо того чтобы изучать «белые пятна».

8 ноября на Красной площади в Москве было много нарядных людей. Пришли сюда с детьми, ибо какая же годовщина революции без Красной площади? И вот — памятник с надписью «Гражданину Минину и князю Пожарскому — благодарная Россия». Мало кто из родителей сможет объяснить, кто эти два «мужа», чем они прославились? А жаль. Это еще одно подтверждение высокомерного отношения к гуманитарному образованию, к памяти народной.

Но вернемся к Люберцам. Начнем с преждевременно погибших героев первой российской революции 1905-1907 годов.

### «БЕЛЫЕ ПЯТНА»

Как они создавались, мне, воспитаннику люберецкой средней школы № 1 выпуска 1939 года, хорошо запомнилось. Происходило это обычно так: на очередном уроке обществоведения преподаватель истории Г. И. Дранников, который памятен многим люберецанам как послевоенный мэр города, предлагал раскрыть учебник на такой-то странице и заклеить листом чистой бумаги портрет очередного «врага народа». Нет, речь шла не о Зиновьеве или Каменеве, Бухарине или Рыкове. А о Косиоре, Постышеве, Рудзутаке, Блюхере, Егорове, существовавших в нашем сознании в роли общественных или военных деятелей, героев гражданской войны. И вдруг они без объяснения причин уходили в небытие. Больше о них никто никогда не вспоминал, разумеется до сегодняшнего дня. Когда мы заклеили портрет Постышева в учебнике, имя его было снято и с люберецкого кинотеатра, которым мы особенно гордились, ибо, насколько я помню, это был первый звуковой кинотеатр Подмосквы.

Мне вспоминаются давние времена, выпавшие на годы моей юности. Времена страшные, как это осознаем сейчас. Тогда, правда, они воспринимались, как лучшее время в истории Родины, ознаменовавшееся немеркнущими победами в борьбе за социализм.

А вспомнились мне «белые пятна» вот по какой причине. Проходил недавно по улице, которую не знаю, как теперь и назвать. Еще одно имя из славных имен люберецан исчезло после того, как из двух небольших и не очень привле-

кательных улиц возникла одна, более широкая и современная. Если подойти поближе к заводу имени Ухтомского, то это вроде по-прежнему улица Красная, о чем гласит вывеска на здании бывшего медучилища, где размещены сейчас строительные организации. А вот если пройти на противоположную сторону, к бывшей Лядинской улице, то на новом девятиэтажном доме-красавце увидишь трафаретку «Октябрьский проспект, дом № 141». Будто проспект, подобно реке, может не только вбираться в себя «притоки» — улицы, но и давать ответвления рукава в стороны. Одним словом, улица Лядинская оказалась поделенной между Октябрьским проспектом и улицей Волковской, идущей параллельно железной дороге. Неразбериха какая-то! Можно подумать, что кто-то нарочно путаницу создает. Или нарочно избавляется от имен людей, которыми когда-то были названы улицы Люберец.

Так вот, встретившись с новым фактом забвения истории родного города, я и вспомнил старые времена, когда школьники заклеивали портреты подлинных героев революции, хотя причины возникновения «белых пятен» в истории страны и на карте Люберец не имеют между собой ничего общего. В первом случае они были порождены злой волей «великого вождя», уничтожавшего верных соратников Ленина. А во втором — налицо некомпетентность тех, от кого зависит, как называться площадям и улицам, незнание нашего революционного прошлого, которым мы должны гордиться и которое не имеем права забывать.

(Продолжение следует).



ПРИ ВСЕХ трудностях нынешнего года коллектив Томилинского завода алмазных инструментов стремится удерживать хорошие темпы производства. Поставщики, конечно, зачастую подводят, как и на других предприятиях района. Тем не менее здесь стараются максимальной использовать внутренние резервы. Проявляют бережливость, рационально используют сырье. И это во многом помогает. Свои договоры поставок завод выполняет на сто процентов. За три квартала объем производства увеличен на 4,2 процента. На крупнейшие предприятия страны, во многие зарубежные государства идет продукция из Томила.

Чтобы сделать хороший алмазный инструмент, нужен

Авторитет рождается делами

высокий уровень технологии, культура производства. Используя зарубежный опыт, разрабатывая свою технологию, коллектив обеспечивает выпуск добротных изделий.

Вера Васильевна Китанина приготавливает так называемую шихту — смесь из различных элементов. Она-то и применяется для создания

твердого инструмента. Вера Васильевна на заводе уже двадцать шесть лет. Превзошла минимум даже мужского трудового стажа. Но не только способной станочницей известна В. В. Китанина. Она проявляет высокую активность в общественных делах. Избрана в совет трудового коллектива завода и выполняет там обязанности секретаря. Возглавляет профсоюзную группу. Состоит в комиссии по борьбе с пьянством. Авторитетная женщина оказывает влияние при решении жизненно важных вопросов. Именно так утверждает она доброе имя коммуниста.

На снимке: шихтовщица завода алмазных инструментов Вера Васильевна Китанина.

Фото Е. Лугового.

## Новые книги Политиздата

**ДАЛЬЦЕВА** Магдалина. **Счастливы Кит.** Повесть о Сергее Степняке-Кравчинском. 2-е изд. Серия «Пламенные революционеры».

В книге М. Дальцевой «Чудаки», «Сестра Конкордия», «Хорошие знакомые», «Вышедшие в издательстве «Советский писатель», вошли повести и рассказы, посвященные жизни наших современников. Герои этих произведений — люди самых разнообразных профессий: сормовские рабочие, актеры, туркменские нефтяники, библиотекари, журналисты, спортсмены. Все они по-своему решают житейские конфликты и нравственные проблемы.

К жанру исторической повести писательница обратилась в последний период жизни. В серии «Пламенные революционеры» издана повесть о Джузеппе Гарибальди «Опоясан мечом», написанная ею совместно с Н. Атаровым.

Повесть «Счастливы Кит» охватывает последние годы жизни известного русского революционера и писателя С. М. Степняка-Кравчинского. Находясь в лондонской эмиграции, лишенный возможности принимать непосредственное участие в революционной борьбе в России, он неустанно воздействовал на общественное мнение Европы и Америки, вскрывая истинную суть деятельности народолюбцев против тиранического режима царской России. Но и за рубежом он жил в постоянной опасности, находясь под неусыпным наблюдением агентов русской охраны.

Введение в философию. Учебник для высших учебных заведений. Часть 1.

Учебник, подготовленный коллективом известных советских философов, — первый опыт изложения философии по новой структуре. Он вводит читателя в одну из наиболее богатых областей

духовной культуры человечества, освещая опыт мировой философской мысли в исследовании всеобщих проблем бытия природы, человека и общества, обосновывая диалектико-материалистические идеи и принципы и соответствующие им позиции марксистско-ленинской философии в осмыслении реальности современной эпохи и жизнедеятельности человека, фундаментальных проблем науки.

Данная книга составляет первую часть учебника, в которой раскрываются предназначение, смысл и функции философии как науки, ее исторические типы и направления, очерчивается общая панорама становления и развития философии от ее возникновения до наших дней. Проблематика этой, историко-философской, части в общем вузовском курсе представлена столь широко впервые. Рассчитана не только на студентов вузов, но и на всех изучающих философию, интересующихся ее проблематикой.



□ Сатирическим пером

## СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ

Для жителей дома № 15 по улице Смирновской в Люберцах настольной стала книга «Человек-амфибия». И это не случайно. У жильцов есть все основания для переселения в обозримом будущем в водную стихию. У жильцов есть все основания для переселения в обозримом будущем в водную стихию. У жильцов есть все основания для переселения в обозримом будущем в водную стихию.

Течет также из отопительной, водопроводной и канализационной систем. Прорыв последней был ликвидирован быстро, но к запаху нечистот приплюсовался едкий дух хлорки. Из щелей пола первого этажа пробивается пар. У жителей отсыревают обои, книги. Из подвала поползли вверх тараканы. Сначала жильцы даже радовались хлынувшей в подвал горячей воде: обдасте тараканов кипятком, все к лучшему. Шестиногие, поворачивая своими усами, подались в дом по соседству. Людям же бежать из своего жилья некуда, другого не дают. В квартирах холодно, греются жильцы в подъезде. Жильцы несчастной девятиэтажки не одиноки в своей беде. Взять, к примеру, дом № 1-а на улице Московской.

Скорее в плавании, — с таким сообщением в редакцию явилась жительница этого дома Н. И. Ястремской. Собственно, прежде она обращалась и в ЖЭУ-1 (начальник Г. Д. Шубникова), и в теплосеть, и в исполкоме на приеме была. Прорвало трубу с горячей водой, и кипяток льется в подвал. А так как живет она на первом этаже, то результат таков: палас хоть ежечасно выжимай, обои отсырели, разбухла входная дверь, вздулся

паркет. В буквальном смысле слова сварились картошка, которую Нина Ивановна припасла на зиму в подвале. ЖЭУ кивает на теплосеть, а теплосеть — на ЖЭУ. Дело все в том, что трубу прорвало на уровне цоколя дома. Вот и не могут эти две организации решить, кто из них должен производить ремонт. Теплосеть даже перекрыть воду отказалась.

— Если у вас отключить горячую воду, так ее не будет еще в шести домах, — объяснили Н. И. Ястремской. — Пострадайте за всех, зачтется.

Хлещет кипяток из труб, вырывается из-под ковра пар. Прямо-таки тропический климат установился на первом этаже дома. Пожалуй, только один жилец даже рад этому. Кто бы вы думали? Ну все равно не угадаете, так что открою секрет: любимец Нины Ивановны, говорящий зеленый попугай Кеша. Уж ему-то работники ЖЭУ-1, теплосети и впрямь угодили.

Вода же тем временем размывает фундамент. Того и гляди, поплывет дом № 1-а вниз по улице Московской. Поэтому ничего больше не остается, кроме как пожелать жильцам семь футов под килем!

Д. БОКОВ.



Как смешно! Как интересно!

Фото Г. Диаконова.

□ Из почты

### Лампочкой об асфальт

В первой половине дня 2 ноября по улице Попова ездил машина с подъемной площадкой. Электрики устанавливали праздничную иллюминацию, меняли на столбах перегоревшие лампочки. Меня поразила низкая культура труда, вернее, отсутствие таковой. Лампочки выворачивали и бросали прямо на асфальт. У каждого столба оставались битое стекло, картонные упаковки лампочек. Сделал замечание электрикам. В ответ услышал такое, что уши завяли.

И. АНИСИМОВ,  
ветеран войны.

### ... А другим как быть?

Газеты пестрят сообщениями о финансовой помощи органам милиции со стороны предприятий, граждан. За счет таких отчислений предлагается увеличить милиционерам жалованье. Не вызовет ли это ценную реакцию? Ведь и медицинские работники, библиотекари, киномеханики получают за свой труд скромную зарплату. Им на прибавку откуда взять средства? Опять просить десятку у токаря, фрезеровщика? Рабочему деньги тоже достаются не легко.

П. ЖИРНОВ,  
пос. Октябрьский.

### «Прелести» видео

Помогите обрести спокойствие и тишину! Мы уже заболели от постоянной оглушающей музыки, стука, визга, царящих в видеосалоне в нашем доме. Официально фильмы должны показывать до 23 часов, но часты и ночные сеансы. Мы жаловались в милицию, в исполком поссовета. Все без толку. Правда, в июне под давлением общественности салон закрыли. Мы вздохнули, но, как выяснилось, рано: его возродили. И мы мучаемся по-прежнему.

Н. ПАНОВА,  
по поручению жильцов дома № 9-а,  
корп. 12,  
пос. Томилино.

МОЛОДОЙ, полный сил мужчина, в обычной обстановке жизнерадостный, он разом сник и потемнел лицом. Те крепкие безжалостные парни назвали жесткий срок и сумму, которую он передаст им, выкупив тем самым себе безопасность и покой. Не трус по натуре, он мучился нерешительностью: что делать — отдать 6 тысяч рублей или заявить в милицию? Он выбрал второе и не ошибся. По особому заданию вымогателей взяли с поличным. Тщетной оказалась попытка к сопротивлению и, когда операция закончилась, у одного из задержанных вырвалось со злостью признание:

— Чисто сработали...

Операцию проводили сотрудники не так давно созданного в Люберецком УВД отдела по борьбе с организованной преступностью. По просьбе редакции «Люберецкой правды» начальник отдела В. Ф. Зверев ответил на ряд вопросов корреспондента газеты.

— Виктор Федорович, скажите, пожалуйста, как формировался отдел?

— Подбирали сотрудников, исходя из задач, стоящих перед подразделением. Понадобились люди с опытом оперативной работы, хорошей спор-

тивной подготовкой, определенными моральными качествами. Главным образом, это бывшие сотрудники отделов уголовного розыска, борьбы

с ними встреч почти не обходится без сопротивления.

— Какова результативность деятельности вашего подразделения?

Особое задание

с хищениями социалистической собственности. Противник-то, а вернее, противостоящий фронт довольно таки серьезный. Рэкетеры, торговцы наркотиками, теневая экономика. У них, чего греха таить, не скажешь, что примитивная организация, есть соответствующее техническое оснащение. Заметьте, заключительные фазы наших

— С мая, того времени, как создан отдел, его сотрудники задержали за вымогательство восемь преступных групп. 30 человек привлекается к уголовной ответственности. При задержании изъято несколько единиц огнестрельного оружия, много боеприпасов. Наложен арест на восемь автомобилей в связи с участием их владельцев в противозаконной

деятельности. Всего изъяли ценностей на 69 тысяч рублей. Только наличных денег изъято 34 тысячи рублей.

— Ничего не скажешь: только встает на ноги, а зарплату уже оправдываете. Наверное, и проблем немало?

— Как без них! Хотелось бы, чтобы в техническом отношении нас лучше обеспечивали. Сталкиваемся с несовершенством законодательства. Пора его привести в соответствие с интересами дела, в первую очередь, с правовой защищенностью граждан и людей, охраняющих их покой.

Материальная сторона: работа, связанная с риском для здоровья и жизни, очевидно, должна лучше оплачиваться. И еще. В ряде случаев на рэкетиров мы выходим не по заявлениям потерпевших. Собственными средствами находим их. Мотив у части населения такой у мафии, мол, все куплено, обращаться за помощью бесполезно, а то и опасно. Со всей ответственностью заявляю, что взяточников и предателей в нашем коллективе нет и быть не может. А борьба с организованной преступностью пойдет успешнее, если люди нам станут больше помогать.

Беседу вел  
В. ЧУЛКОВ.

□ Футбол

### На финише сезона

Окончились футбольные баталии на полях Люберецкого района. Одним из последних соревнований было проведение розыгрыша кубка района среди команд третьей группы.

В финальной игре, проходившей на поле стадиона «Торпедо», встречались сборная команда ветеранов из пос. Томилино и участник первенства Московской области «Горизонт» из г. Дзержинского.

По свистку судьи В. Мамонова соперники вышли на поле, и сразу же стало вырисовываться преимущество томилинцев. И они первыми открыли счет. Отличился Епифанов. Через некоторое время форвард ветеранов Панкратов забил второй мяч.

После смены ворот инициативу перехватывает «Горизонт», и Головачев забивает первый ответный мяч. А незадолго до конца встречи ошибается вратарь томилинцев, и Шанин сравнивает резуль-

тат. Казалось, дело идет к дополнительному времени, но в одной из контратак защитники дзержинцев в своей штрафной грубо обошлись с Епифановым. Пенальти — и со счетом 3:2 побеждает команда томилинских ветеранов. Так кубок обрел хозяина.

Остается назвать состав команды-обладательницы почетного приза: Пантюхин, Гришин, Корешков, Беличев, Лукоянов, Панкратов, Епифанов, Шабуров, Ордин, Трушин (Окорочков), Коробка.

Состоялся традиционный турнир лучших футбольных команд района. После предварительных состязаний в финал вышли сборная ветеранов из пос. Томилино, «Урожай» (ТППО) — победитель кубка ВДФСО профсоюз, «Горизонт» (г. Дзержинский) и чемпион района среди команд второй группы — малаховский «МЭЗ». Участники были

разделены на две пары. В одной — томилинские ветераны переиграли «Горизонт» со счетом 2:1, а в другой — «МЭЗ» выиграл у «Урожай» 1:0. В финале играли футболисты Томилино и МЭЗ. Основное время не принесло результата, а по пенальти выиграла команда из Томилино (тренер А. В. Родин).

□ Бокс

### Великолепная пятерка

На ринге Люберецкого Дворца спорта «Спартак» прошли соревнования в рамках первенства Московской области по боксу. В них приняли участие юные боксеры из Томилинской школы-интерната № 16.

Ребята из младшей подгруппы выступили не очень удачно. Проиграли С. Васильев и А. Булавец, одержав победу лишь С. Левин. Затем фортуна все же улыбнулась люберчанам. Спортсмены из старшей подгруппы выжили уверенные в своих силах. Подготовлены ребята хорошо, они регулярно тренируются в зале,

играть в футбол, баскетбол, регби, занимаются спортивной гимнастикой и совершают кроссы.

Из семи выступавших пятеро уверенно добились победы. Одержали своих противников А. Пахомов, А. Татьянин, Ю. Барковский, А. Колесник и А. Копалкин, не повезло Е. Палову и Е. Ковалику.

Победители получили право выступать в полуфинальных поединках первенства Московской области по боксу.

А. ЩЕДЕРКИН,  
мастер спорта,  
судья республиканской категории.

□ Наш сад

### Сорта Подмосковья

«Не могла бы редакция посоветовать сорта плодово-ягодных культур, которые хорошо приживаются в Подмосковье и дают неплохие урожаи!» — такой вопрос задают читатели тт. Савельев, Гвоздева, Осипенкова.

Сообщаем, что недавно вышла в свет брошюра МособлЦНТИ «Сортимент посадочного материала совхоза им. Ленина Московской области». Безусловно, каждого садовода интересуют современные сорта плодово-ягодных культур, которые выращиваются в том или ином питомнике, тем более, что сорта постоянно обновляются. Садоводы-любители найдут в этой брошюре ответы на многие вопросы.

Так, например, в разделе «Яблоня» хорошо описаны новые сорта: «Конфетная», «Брусничная», «Оттава-341» и др. Не забыт и старинный русский, сверххранний и сверхслабкий сорт «Аркад летний желтый», который в последнее время стал музейной редкостью.

Интересен также раздел «Груша». Сейчас в наших приусадебных и коллективных садах очень мало насаждений этой ценной культуры. Думаю, что это вызвано нехваткой саженцев, а нередко и боязнью, что они вымерзнут, как сливы. В самом деле, груши в сильные морозы больше вымерзают, чем яблони.

В настоящее время наши ученые вывели новые, весьма устойчивые к парше сорта груш, плоды которых по внешнему виду и вкусовым качествам не уступают южным. Эти сорта — «Лада», «Чижовская», «Москвичка» и другие — описаны в брошюре.

Подробно говорится также о сортах вишен и слив.

Неплохо описаны сорта смородины и других культур. Правда, есть сорта, которые не совсем доработаны нашими селекционерами. Это сорта-сорняки: малина сорта «Лазаревская» и крыжовник «Колобок».



По просьбе читателей

# СПИД: 54 вопроса и ответа

(Продолжение. Начало в № 180).

- 20. Как выбрать партнера, чтобы не заразиться!  
Идеальным для каждого является выбор одного верного партнера (супруга) на всю жизнь. Если это не удается, вступать в связь следует с теми людьми, прошлые которых не вызывает опасений в возможности заражения СПИДом. Половые связи с малознакомыми и неизвестными людьми повышают риск заражения.
- 21. Не следует ли проверять будущего супруга на СПИД!  
В некоторых странах проводят такую проверку по желанию вступающих в брак. Это можно сделать и у нас в кабинетах анонимного обследования. Однако наиболее надежны отсутствие добрых половых связей обоих супругов и их будущая верность.
- 22. Насколько опасны медицинские процедуры, сопровождаемые уколами!  
По существующим правилам ни одна из медицинских процедур не допускает повторного использования одного и того же инструмента для разных пациентов без специального обеззараживания — стерилизации.
- 23. Как обеззараживают инструменты!  
Их промывают дезинфицирующими растворами, кипятят или прогревают при высокой температуре. Этого достаточно для того, чтобы убить вирус.
- 24. В чем преимущество одноразовых медицинских инструментов!  
В том, что исключается возможность случайного повторного использования загрязненного инструмента и в том, что персонал освобождается от необходимости промывать и стерилизовать инструменты.
- 25. Насколько опасно для передачи СПИДа лечение иглоукальванием!  
Опасность иглоукальвания в том, что нельзя быть уверенным в достаточной стерилизации игл, тем более, что некоторые иглоукальватели считают, что стерилизация портит их иглы (окисляет серебро).
- 26. Может ли заразиться СПИДом донор!  
Нет, так как донорскую кровь берут с помощью систем одноразового использования.
- 27. Можно ли заразиться СПИДом при пересадке органов!  
Можно. Поэтому доноры органов (а также спермы) должны быть проверены на антитела к ВИЧ.
- 28. Как кровь зараженного может попасть в кровь здорового!  
При переливании крови или введении некоторых препаратов, изготовленных из такой крови, а также при уколах загрязненными зараженной кровью иглами или другими предметами.
- 29. Через какие препараты, изготавливаемые из крови, может передаваться вирус!  
Через факторы свертывания крови, применяемые для лечения гемофилии, если они не подвергались температурной обработке.
- 30. Может ли СПИД передаваться с такими препаратами, изготавливаемыми из крови, как альбумин, иммуноглобулин, интерферон!  
Нет. Многими исследователями доказано, что при производстве этих препаратов вирус СПИДа погибает.
- 31. Обследуется ли в медицинских учреждениях кровь, предназначенная для переливания!  
Доноры крови обследуются на наличие антител к вирусу.
- 32. Можно ли заразиться СПИДом при профилактических прививках (вакцинации)!  
Нельзя, если они выполняются стерильными инструментами или безыгольными инъекторами.
- 33. Что делать, если подозреваешь, что медицинский работник недостаточно хорошо продезинфицировал инструменты!  
Попросить его объяснить вам, как это делается. Если он не сможет убедить, обратитесь в санитарно-эпидемиологическую станцию.
- 34. Насколько реально заражение медиков и других лиц, ухаживающих за больными СПИДом!  
Обычный осмотр и обслуживание больного не грозят заражением. Единственный вероятный механизм заражения — это прокол кожи иглой или другим инструментом с кровью больного или зараженного.
- 35. Нужно ли дезинфицировать выделения больных СПИДом: кал, мочу и т.п.  
Необязательно, так как заражение от них, даже в том случае, если туда попадает кровь больного, маловероятно.
- 36. Должны ли больные СПИДом госпитализироваться!  
В СССР больных СПИДом принято госпитализировать в отдельные палаты инфекционных больниц или боксы, но во многих других странах больные СПИДом лежат в обычных палатах вместе с другими, так как не представляют угрозы заражения.
- 37. Не следует ли изолировать всех зараженных вирусом в тюрьмы или специальные лагеря! Ведь находясь среди здоровых, они могут их заражать, вступая с ними в половые связи!  
Не следует, так как это было бы антигуманным актом по отношению к этим людям. Они хорошо информированы о моральной и юридической ответственности за заражение других.
- 38. Можно ли заразиться СПИДом через одежду, личные вещи больного!  
Таких случаев не отмечено.
- 39. Не грозит ли заражением осмотр у гинеколога! У зубного врача!  
Инструменты, которыми пользуется гинеколог и зубной врач, должны обеззараживаться. Случаев заражения при лечении у врачей этих специальностей не установлено.
- 40. Можно ли заразиться СПИДом, пользуясь общей посудой при еде!  
Нельзя.
- 41. Можно ли заразиться СПИДом при пользовании общими унитазами, ваннами, полотенцами, постельным бельем!  
Таких случаев не отмечено.
- 42. Насколько опасно общение с зараженным человеком в быту, на работе, на улице!  
Заражения вирусом при совместной работе, ведении хозяйства или в транспорте не бывало.

# ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- ВТОРНИК, 14 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.30 120 минут. 8.35 Мультипликационные фильмы. 9.05 «Неру». Трехсерийный документальный фильм. Фильм 2-й — «Борьба». Фильм 3-й — «Свобода». 11.05 Детский час (с уроком французского языка). 12.05 Час научно-популярного кино. 15.35 Всероссийский молодежный фестиваль народов Севера. 15.55 Телевизионные документальные фильмы. 16.50 Перечитывая Ленина. 17.35 «Хор плюс мы». 18.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химки» — ЦСКА. 20.45 Ступень к Парнасу. 21.00 Время. 21.40 Актуальное интервью. 21.50 Премьера телевизионного трехсерийного документального фильма «Американская провинция». Фильм 1-й — «Джон Кристал». 23.30 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 Этика и психология семейной жизни. 10-й класс. 9.00 Французский язык. 1-й год обучения. 9.30 Мультипликационный фильм. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 Биология. 6-й класс. 10.55 Мультипликационный фильм. 11.05 Новости. 11.15 Научно-популярный фильм. 11.55 Фильмы студий союзных республик. «Восточный данстик». 1-я и 2-я серии. 14.05 Документальный фильм. 14.40 Концерт. 15.20 Ритмическая гимнастика. 17.00 Новости. 17.10 «Голубой карбункул». Телевизионный художественный фильм. 18.20 Мультипликационный фильм. 18.30 Ритмическая гимнастика. 19.00 На сессии Верховного Совета СССР.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**  
7.00—18.30 «2x2». Московский коммерческий канал. 18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!
- ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Видеоканал «Зеркало». Часть 1-я. 20.15 Телестанция «Факт». 20.35 «Большой фестиваль». 20.45 Спорт, спорт, спорт. 21.00 Время. 21.40 «600 секунд». 21.50 Реклама. 21.55 Видеоканал «Зеркало». Часть 2-я.
- СРЕДА, 15 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.30 Утренняя информационно-музыкальная программа. 7.30 Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов Конгресса США. 9.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химки» — ЦСКА. 11.00 «Хор плюс мы». 11.50 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 15.35 Песни и танцы народов СССР. 16.05 Наука: теория, эксперимент, практика. 16.50 Музыкальная сокровищница. Произведения П. И. Чайковского. 17.35 Документальный фильм. 17.45 Детский час (с уроком английского языка). 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов Конгресса США. 21.00 Время. 21.40 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Турции. 23.35 Маленький концерт.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 Общая биология. 10-й класс. 11.05 Новости. 11.15 Научно-популярный фильм. 12.05 «Ах, водевиль, водевиль...» Телевизионный художественный фильм. 13.10 Фильм-концерт. 13.40 «Пора узнать и полюбить Русь». 17.00 Новости. 17.10 «Мир вашему дому». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 18.15 Телестудии городов РСФСР. 19.15 Международная благотворительная программа. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Информационная программа. 21.00 Время. 21.40 «600 секунд». 21.50 Реклама. 22.10 «Пятое колесо».
- ПЯТНИЦА, 17 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.30 120 минут. 8.35 «Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.05 Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше» («50x50»). 11.35 Живи, Земля! 15.35 Фильм — детям. «Я — Хорница». 16.40 Телевизионный документальный фильм. 17.35 Премьера мультипликационного фильма. 17.55 Концерт. 18.40 Сегодня в мире. 18.55 Прогресс. Информация. Реклама.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 Природоведение. 5-й класс. 8.55 Научно-популярный фильм. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 Научно-популярный фильм. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.40 Институт человека. 11.40 Премьера документального фильма «Братиславские музыкальные торжества». 12.30 В странах социализма. 13.00 Телевизионный документальный фильм. 13.30 Выступление духового оркестра ДК «Новатор». 13.45 Премьера документального фильма «Багровая земля». О войне в Афганистане. 14.45 В мире животных. 15.45 Две встречи с Валерием Приемыхиным. 16.55 Мультипликационные фильмы. 17.15 «Мы возьмем с собой кот». Телевизионный художественный фильм для детей. 18.25 Песня для двоих. Эстрадная программа. 18.50 «Планета». 19.50 «Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.40 Актуальное интервью. 21.50 «Джаз, джаз, джаз...» 22.50 Что! Где! Когда!
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.30 Телевизионный документальный фильм. 9.55 «Возвращение резидента». Художественный фильм. 1-я серия. 11.05 Новости. 11.15 «Возвращение резидента». Художественный фильм 2-я серия. 12.20 Прогресс. Информация. Реклама. 12.50 «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильм 1-й. 13.20 Агестические диалоги. 14.10 Программа телевидения ФРГ. 15.30 Показывают театры страны. А. Чехов — «Иванов». Фильм-спектакль Каунасского государственного литовского драматического театра. 17.00 МВД СССР сообщает. 17.10 Продолжение фильма-спектакля «Иванов». 18.30 Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше» («50x50»). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Телевизионный музыкальный абонемент. 21.00 Время. 21.40 Научно-популярная программа. Часть
- СУББОТА, 18 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.30 120 минут. 8.30 «Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 9.40 Наш сад. 10.10 Родники. 10.40 Институт человека. 11.40 Премьера документального фильма «Братиславские музыкальные торжества». 12.30 В странах социализма. 13.00 Телевизионный документальный фильм. 13.30 Выступление духового оркестра ДК «Новатор». 13.45 Премьера документального фильма «Багровая земля». О войне в Афганистане. 14.45 В мире животных. 15.45 Две встречи с Валерием Приемыхиным. 16.55 Мультипликационные фильмы. 17.15 «Мы возьмем с собой кот». Телевизионный художественный фильм для детей. 18.25 Песня для двоих. Эстрадная программа. 18.50 «Планета». 19.50 «Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.40 Актуальное интервью. 21.50 «Джаз, джаз, джаз...» 22.50 Что! Где! Когда!
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.30 Телевизионный документальный фильм. 9.55 «Возвращение резидента». Художественный фильм. 1-я серия. 11.05 Новости. 11.15 «Возвращение резидента». Художественный фильм 2-я серия. 12.20 Прогресс. Информация. Реклама. 12.50 «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильм 1-й. 13.20 Агестические диалоги. 14.10 Программа телевидения ФРГ. 15.30 Показывают театры страны. А. Чехов — «Иванов». Фильм-спектакль Каунасского государственного литовского драматического театра. 17.00 МВД СССР сообщает. 17.10 Продолжение фильма-спектакля «Иванов». 18.30 Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше» («50x50»). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Телевизионный музыкальный абонемент. 21.00 Время. 21.40 Научно-популярная программа. Часть
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 На зарядку становись! 8.15 Телестудии городов РСФСР. 9.25 Концерт. 10.00 Мультипликационные фильмы. 10.45 Премьера документального фильма. 11.05 Новости. 11.15 Мультипликационный фильм. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильм 2-й. 13.10 Приобщение. Литературная передача. 13.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 15.15 Программа телевидения ФРГ. 16.35 Грани духовного мира. 17.00 Новости. 17.10 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузьях». 18.30 Гостелерадио Белорусской ССР. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «И сила мне большая зала». Дом-музей А. Н. Островского. 21.00 7 дней. 22.15 Иллюзион. «Коллективный регистратор». Художественный фильм. 23.50 Это волнует мир.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**  
7.00—18.30 «2x2». Московский коммерческий канал. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 7 дней. 22.15 Добрый вечер, Москва!
- ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОГРАММА**  
14.05 «Телекурьер». 14.50 «По секрету всему свету...». 15.35 «Стена». Премьера документального фильма. 16.35 «Утраченные памятники». Передача 1-я. 17.05 «Павел Луспекаев». Телевизионный фильм. 18.15 «Солнечное затмение». Музыкальная программа. 18.45 «Прессинг». 19.30 «Земля». 21.00 7 дней. 22.15 «Монитор». 23.15 «Поп-антенна».

**Кинотеатр «Октябрь»**  
14 ноября: (большой зал) — «ХОН ГИЛЬ ДОН» — 11, 16, 20; «ПРОВодник» — 13 (удл.), 18-15; (малый зал) — «ВОРОБЕЙ-ТОЖЕ ПТИЦА» — 10, 13-30; «НА ДНЕ. СКОЛЬКО СТОИТ ЛЮБОВЬ?» — 11-45, 17-15; «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (2 серии) — 19.

**Кинотеатр «Орбита»**  
14 ноября: «МАСКИ» (Франция) — 13, 17, 18-45, 21; «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — 11, 15.  
18 ноября: встреча с М. М. Котляровым — основателем русского за-кал-бега, энтузиастом здорового образа жизни. Премьера фильма «ДО ПЕРВОЙ КРОВИ» — 19.

**КИНО**  
**Кинотеатр «Союз»**  
14 ноября: «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — 11, 15-30, 19-30, 21; «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 13, 17.

Зам. редактора  
П. С. Бицуков

**НАШ АДРЕС:**  
140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.